

满以为遇到“真命天子”，结果——

1岁女儿两度被卖，最后连她自己也被卖了

得知真相的她眼泪掉下来，幸好民警解救了母子俩



通讯员 田芳美



陌生男子的出现让她心生欢喜

小莉今年21岁，和男友未婚育有一女。既要照顾年幼的女儿，还要忍受男友的暴脾气，小莉过得很不快乐。

1月中旬的一天，小莉打开微信，收到一条“附近的人”发来的问候，手机那头陌生人的一字一句，竟让小莉动了心。

“你好吗？”

“我不好。”

“怎么了，和我说说呗……”

高某的出现让小莉有了情绪的发泄处，两人一来一往便心生情愫。“既然这样，你不如和我一起过吧。”高某的提议让小莉兴奋不已，但前提是必须把小莉的女儿“解决掉”——留给亲生父亲或寄养。考虑到男友平时工作繁忙无法照料女儿，小莉同意了高某的想法——把孩子寄养给别家。

高某，40岁，云南人，在海盐工作十多年，从事服装加工。他想起曾与他合作过的老板赵某曾表示其二姐想要一个女孩，

便第一时间联系了他。高某瞒着小莉，向赵某开口要钱。赵某当即表示愿意出钱买这个女婴。

1月25日一大早，高某去小莉的住处接童童，带着童童去了赵某的服装加工厂。赵某要求先给女婴做健康检查，确定身体健康后，两人以4万元完成了此次“买卖”，临走前，赵某还给了高某5000元“好处费”。

糊涂母亲两度被忽悠

一回到租房，高某就兴奋地告诉小莉对方收养了童童。小莉坐在床边默不作声。

“我后悔了，快去把童童给我要回来！”一小时后，小莉越想越舍不得，大声哭泣起来，请求高某要回她的女儿。高某无奈只能答应。两人来到海盐县公安局通元派出所，谎称他们“夫妇”将孩子送人了，现在后悔想要回孩子。在民警的帮助下，童童回到了母亲身边，高某也私下将钱还给了买主。

回到家已是晚上11点，童童的哭闹吵得高某心烦意乱。高某又计划起甩掉这只“拖油瓶”。

“你不想和我去云南玩玩吗？我们在老家结婚，安心过日子……”听高某描绘着未来的美好生活，小莉心动了。高某再次提议将孩子送去赵某那边，小莉无奈之下，只好同意。

于是，高某第二次把童童卖给了赵某，小莉再次送别了亲生女儿。

拿着“失而复得”的钱，两人立即收拾行李来到了云南。高某带着小莉在老家县城玩了三天，以为能开始新生活的小莉对

未来满是憧憬。

“真命天子”原形毕露 民警积极营救女婴

在云南的第三天，高某带着小莉到了自己的舅舅家。中饭过后，高某以出门买烟为由离开了舅舅家。这一走，小莉再也无法联系上他。

她怎么都没想到，高某竟然将她以4000元的价格卖给了他的表哥。知道真相的小莉嚎啕大哭。

小莉不甘心被卖，一心想要摆脱现状。在买主家乖乖待了几天后，小莉找到了机会，她借口玩手机，偷偷用微信联系了海盐的前男友，也就是童童的生父。前男友得知消息后第一时间赶到云南，在当地警方的帮助下救出了小莉。

3月1日上午，回到海盐的小莉第一件事就是去报警。海盐警方立即展开侦查，2日下午在当地分别将犯罪嫌疑人高某、赵某抓获，通过审问得知，童童已被赵某二姐带至新疆。

民警电话联系了对方，对方称，她只知道弟弟花钱买了一名女婴，其他概不知情。经过三个多小时的电话沟通，民警动之以情晓之以理，最终说服对方将孩子归还亲生父母。

眼看童童就能回家了，可又遇到了麻烦。由于孩子没有上户口，出生时也没有开具出生证明，无法购买机票。于是，海盐民警立即带着小莉去医院补开出生证。三天后，出生证寄到了新疆。9日中午，在成人的监护下，小童童顺利坐上了回家的飞机。

目前，高某因涉嫌拐卖妇女儿童罪被警方刑事拘留，赵某被取保候审。

一辆女式自行车带出猖狂的“鸭舌帽夜盗”

他不仅背负20多起盗窃案，还是多年前一桩强奸案的嫌犯



本报记者 陈佳妮 通讯员 张伟

在湖州吴兴区，有一个埭溪小镇，这片老区原本一片祥和，难得发生个把案子，可是从2015年底开始，安宁的小镇上却出现了一名夜盗，连续犯下多起入室盗窃案，弄得人心惶惶。

经过近3个月的侦查，3月3日凌晨，埭溪派出所通过一辆捷安特女式自行车的线索，终于逮到了这名夜盗杨某。经查，杨某不仅偷盗20余起，身上还背负着一桩多年前犯下的强奸案。

“鸭舌帽夜盗”出没

3月3日早上6点多，吴师傅起床后，发现自己的外套被丢在灶台上，皮夹也掉在一旁。感觉不对劲的他捡起皮夹一看，果然，皮夹里的1200元钱已经不翼而飞。

吴师傅不知道的是，其实这时候，此案的嫌疑人，也就是那名困扰小镇居民数月的夜盗，已经被警方拿下。

事情还要从2015年底说起。

当时，镇上连续发生了数起夜间入室盗窃案。警方发现，这些案件的作案手法一模一样，作案时间都是在午夜，嫌疑人通过溜门、插片、翻围墙等方式入室后，翻找出被害人衣裤，取出现金后，将衣裤随手丢在一边。并且，嫌疑人十分狡猾，每次作案都没有在现场留下有价值的线索。通过侦查警方认为，这些盗窃案嫌疑人应是同一名男子，此人作案时，总是戴着鸭舌帽、口罩、手套，穿着深色衣服。

从监控画面上看，这名“鸭舌帽夜盗”十分熟悉埭溪的路况，每次进出都能尽量避开监控，至少也不让监控拍到自己的脸或其他特征。侦查一时陷入困境。



作案交通工具——自行车

在2015年底出现此类案件后，警方在镇上加派了巡逻力量。之后，“鸭舌帽夜盗”确实销声匿迹了一段时间。但是不久，类似案件又开始出现。

女式自行车成突破口

2016年2月，镇上又有一户人家被盗。监控里，嫌疑人还是那名“鸭舌帽夜盗”。但这一回，警方从监控中发现，他行动时，骑着一辆女式自行车，而这辆自行车，民警越看越眼熟。

原来，1月19日，有位李大伯向民警反映，自家的一辆捷安特女式折叠自行车被盗了。而李大伯家丢失的这辆自行车，和监控中嫌疑人骑的车，特征十分接近。民警赶紧让李大伯前来辨认，果不其然，正是同一辆车。

而这辆自行车，成了破案的关键。

派出所民警开始地毯式搜索这辆自行车。功夫不负有心人，经过数日的寻找，这辆捷安特女式自行车，在埭溪某小区的过道里被警方发现。

警方推断，嫌疑人很可能就住在该小区，如果自行车不在，很有可能说明嫌疑人又去作案了。

成功抓捕

在这之后，埭溪派出所的巡逻队员格外留意这辆自行车，时不时去小区看看车子在不在。

3月3日凌晨2点多，巡逻队员再次来到小区查看，发现自行车不见了。队员们立即根据部署，蹲守在小区外的竹林里，伺机抓捕。

经过3个多小时的等待，清晨5点多，嫌疑人终于出现——他骑着自行车，戴着鸭舌帽……

巡逻队员当即上前准备实施抓捕，嫌疑人见状，丢下车



犯罪嫌疑人杨某

转身就跑。

协警陈连进一个飞扑，将嫌疑人压倒在地。没想到人高马大的嫌疑人竟挣扎着抄起路边的一块砖头，朝陈连进的头上砸去。陈连进一边自卫，一边忍着剧痛死死拽住嫌疑人的双腿。在其他巡逻队员的共同努力下，夜盗杨某最终被抓获。

巡逻队员从杨某身上当场搜出了3600元现金，正是他当夜作案所得。其中的1200元，就是之后吴师傅发现自己被盗的那笔钱。

他身上还带出一桩悬案

杨某是本地人，1967年出生，无业。

警方在进一步侦查时发现，除了这一系列入室盗窃案外，杨某还是多年前发生在埭溪的一桩强奸案的犯罪嫌疑人。

面对重重证据，杨某低下了头。多年前的一天，他在偷盗时摸进了一户失足妇女的家中，遂起色心，将该女子强奸。事后，由于从事的行业见不得光，被害人不敢报案。杨某更加胆大妄为，之后又强奸了她一次。

杨某第三次上门时，该女子忍无可忍，摸出了事先准备好的剪刀，划伤了杨某，随后来到派出所报案。警方详细采集并保存了现场遗留的证据。这次杨某被抓，经过证据比对，这起强奸案也水落石出。

目前，杨某已被刑事拘留。